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Po předložení cenové nabídky a  jejího 
schválení radou městyse začala oprava 
kamenné podezdívky a plotu u základní 
školy. Po předchozí skvělé spolupráci 
s  firmou, která rekonstruovala ka‐
mennou zeď v  Parku prof.  Procházky, 
byla táž firma vybrána i pro tuto rekon‐
strukci.

Arboristická firma, se kterou městys 
spolupracuje v  rámci údržby velkých 
stromů, vypracovala seznam prací oře‐
zu a  údržby vzrostlých stromů na ve‐
řejných místech. Po žádosti tenisového 
klubu týkající se topolů v  okolí teni‐
sových kurtů byla údržba těchto stromů 
vyhodnocena jako urgentní, protože 
hrozilo padání velkých suchých větví 
na cyklostezku, a  tak stromy byly bez‐
prostředně ošetřeny. Aktuálně dle vy‐
pracovaného seznamu probíhá kontrola 
a péče o další stromy. 

U nádraží byla vybudována základnová 
stanice BTS radiového systému GSM–R, 
včetně souvisejících kabelových přípo‐
jek pro zajištění radiové a datové komu‐
nikace v systému ETCS (European Train 
Control System). Technologická stavba 
železniční infrastruktury spadá pod do‐
pravní a  energetický stavební úřad  – 
odbor staveb drah. 

Ředitelka ZŠ a  MŠ požádala o  možnost 
přestěhovat třídu družiny základní ško‐
ly ze Skleněné vily do budovy Domu se‐
niorů U  Bišických, jakmile dojde 
k  přestěhování třídy mateřské školy 
zpět do zrekonstruované budovy radni‐
ce. Stěhování třídy mateřské školky je 
plánováno na druhou polovinu srpna. 
Od nového školního roku by tedy měla 
být tato třída zpět ve zrekonstruované 
budově, zatímco prostory v  Domě se‐
niorů převezme třída družiny.

Vzhledem k  blížícímu se konci rekon‐
strukce historické budovy úřadu městy‐
se Lázně Toušeň proběhla schůzka se 
zastupiteli přímo na místě stavby. Za‐
stupitelé si za účasti stavebního dozoru, 
zástupce zhotovitele, stavbyvedoucího 
a koordinátorky BOZP, prošli celou stav‐
bu a  mohli zhodnotit, komentovat, do‐
tazovat se a  rozhodnout o  nutnosti 
některých víceprací a  změn, které 
vznikly v  průběhu stavby především 
vlivem zásahů zástupců Národního 
památkového ústavu a  také úpravou 
dispozic pro nově vznikající kavárnu.

Po vyhlášení záměru pronájmu prosto‐
ru kavárny v  přístavbě k  historické bu‐
dově radnice městyse proběhl výběr 
z  uchazečů. Vybraná provozovatelka 
kavárny se už nyní začíná připravovat, 
aby mohla co nejdříve po kolaudaci za‐
hájit provoz. ▪

Mgr. Jana Hadrbolcová,
místostarostka městyse Lázně Toušeň

Titulní foto: Hana Němečková a archiv redakce – vystou‐
pení Slatinek • Toušeň, tu já mám rád • Pueri Gaudentes 
(vše Lázeňské léto) • rozloučení s páťáky • divadlo páťá‐
ků • hasičská pěna na Dětském dni a rozkvetlý 
kaštanovník setý. O všem se dočtete uvnitř čísla.

Připravované interiéry rekonstruované školky

Terasa nad přístavbou u radnice

Plot u školy

Topoly u hřiště

Železnice s ETCS

Stěhování družiny

Zastupitelé si 
prohlédli 
rekonstruovanou 
radnici

Kavárna

Plot u školy v rekonstrukci

Nové zabezpečení ETCS tratě Milovice – Praha

Připravované interiéry rekonstruované radnice
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Vážení spoluobčané, 
k  1.  září 2025 budou odstraněny kon ‐
tejnery na plast papír i  sklo v  ulici Ná‐
dražní. Nejbližší kontejner na sklo 
s  dostatečnou kapacitou je podzemní 
kontejner u zastávky U Davídků. 

Znovu žádáme ty občany, kteří 
ještě nevyužívají systém odvozu tří‐
děného odpadu od domu 
(door‑to‑door), aby tak učinili co 
nejdříve. Nádoby se vyvážejí bezplatně 
jednou měsíčně, vždy čtvrtý pátek v mě‐
síci. Pokud nádoby (žlutou a  modrou) 
ještě nemáte, můžete si na úřadě městy‐
se (ÚM) zažádat o  poslední nádoby 
zdarma, je jich však už jen omezený po‐
čet. Nebo si můžete na ÚM nádoby ob‐
jednat a  zakoupit. Použít můžete 
i vlastní nádoby. Každá nádoba ale musí 
být opatřena samolepkou (také k  vy‐
zvednutí zdarma na ÚM). Početné 
domácnosti, kterým jedna nádoba teď 
nestačí, si mohou opatřit na vlastní ná‐
klady nádobu a  též požádat o  samo‐
lepku. 

Pokud podnikáte a máte zájem o vý‐
voz door‑to‑door pro firmu, požádejte 
na ÚM o cenovou nabídku. 

• Nově je možné do žlutých nádob 
dávat plast, nápojové kartony 
i kov, tedy tři komodity, na něž nepo‐
třebujete ani doma tři koše, ale jen je‐
den.

• Odvoz je od vaší nemovitosti a  ná‐
doby jsou určeny jen pro vaši 
potřebu, nemusíte nikam docházet 
a  doufat, že v  kontejnerech bude 
místo.

• Tím, že rozložíte krabice a  se‐
šlápnete odpad, získáte víc místa 
ve vlastních nádobách.

Během čtyř měsíců od zavedení 
door‑to‑door systému (1. 12. 2024  
–  31. 3. 2025) jsme nadzemní kontejnery 
kontrolovali pravidelně dvakrát týdně 
před vývozem, podzemní dvakrát mě‐
síčně, abychom zjistili přibližné množ‐
ství všech tříděných komodit, na pl ně ‐
nost kontejnerů, množství odpadu, 
který do kontejneru nepatří, a  četnost 
skládek kolem nádob. Zjistili jsme, že 
v  některých lokalitách byly kontejnery 
zaplněny průměrně ze 40 – 50 % (Ná‐
dražní, Pražská, Za Školou a  podzemní 
kontejnery u  zastávky U  Davídků). 
V  Nehvizdské byly průměrně zaplněny 
tři ze čtyř kontejnerů na papír a dva ze 
čtyř kontejnerů na plast. Na Pruhu se 
průměrně zaplnily tři ze čtyř nádob na 
papír, nádoby na plast bývaly plné 
a  kov, sklo a  nápojové kartony byly za‐
plněny maximálně do 90 % (kromě 
Vánoc a  Silvestra, kdy bylo sklo pře‐
plněné).

• Všichni obyvatelé městyse mají mož ‐
nost využívat systém door‑to‑door.

• Naplněnost kontejnerů na papír byla 
všude ovlivněna nerozloženými kra‐
bicemi. Obec tedy draze platí za vý‐
voz „vzduchu“ (nadzemní kontejner 
má objem 1100 l a  vyváží se 104× 
ročně!).

• Kontejnery byly často naplněny od‐
padem, který tam nepatří textil, ná‐
bytek, stavební suť, směsný odpad… 

• Na několika místech je pravidelně 
navážen „podnikatelský“ odpad (při‐
tom podnikatelé mají povinnost si za‐
jistit odvoz odpadu sami). 

• U  každého sběrného místa se tvoří 
skládky různého odpadu a  obec ne‐
má možnost všechna sběrná místa 
kontrolovat kamerami. 

• Veřejný prostor nemusejí hyzdit 
kontejnery a  skládky, pokud máme 
alternativu odvozu odpadu rovnou 
od domu (door–to–door).

Vzhledem k  těmto skutečnostem se bu‐
dou postupně odstraňovat sběrná místa. 
Některá budou esteticky upravena a  zů‐
stanou, ale budou určena jen pro zbylý 
odpad, který se nevejde do vašich ná‐
dob, a  budou zabezpečena tak, aby se 
zamezilo návozu odpadu, který tam ne‐
patří, odpadu od projíždějících obyvatel 
jiných obcí a „podnikatelského“ odpadu. 
Tyto prostory budou monitorovány. ▪

Pavlína Bilous,
předsedkyně komise pro odpadové

hospodářství a životní prostředí

Postupné odstraňování
sběrných míst

Výhody
door–to–door 
systému

Proč jsme se 
rozhodli sběrná 
místa v obci 
odstraňovat
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Kontejnery na bioodpad budou přistaveny na 
danou lokalitu vždy nejpozději ve čtvrtek. Zjistí‐
te-li, že v průběhu víkendu budou kontejnery 
extrémně přeplněny, kontaktujte prosím sta‐
rostu (tel.: 603 876 540) nebo kohokoli z tech‐
nických služeb (tel.: 734 611 828).

Odvoz kontejnerů bude probíhat během pon‐
dělí či úterý následující týden.
Máte velké množství bioodpadu či nestíháte 
odvážet bioodpad do veřejných kontejnerů? 
Jako službu občanům zabezpečujeme přista‐
vení kontej  neru na víkend (příp. přes týden) za 
cenu 480 Kč. V případě zájmu kontaktujte úřad 
městyse. ▪

Svoz bioodpadu

Odpady

https://bit.ly/LT-odpady-2025


První půlrok 2025 byl k Lázním Toušeni 
docela štědrý na zájem televizních mé‐
dií. TV Nova odtud vysílala živě zasvě‐
cený ekonomický komentář Ing.  Petra 
Studničky,  Ph.D., Sokolský zpravodaj ČT 
zachytil na divadelní přehlídce hlavní‐
ho organizátora RNDr.  Jana Krá‐

líka, CSc., ČT24 natáčela na ministerstvu 
kultury interview s  Mgr.  Milanem Ně‐
mečkem,  Ph.D., cyklus ČT režiséra Luká‐
še Franty České řeky z  výšky sledoval 
Jizeru obrazem i průvodním slovem Mi‐
roslava Donutila až k  toušeňskému sou‐
toku s  Labem, na výstavě v  Umělecko ‐

průmyslovém muzeu zaujala reda ‐
ktorku Ladu Kolowratovou červenobílá 
sukně, kterou jsme vídali i  v  toušeň‐
ských ulicích, a  Aleš Polidor zachytil 
v  reportáži z  Lázeňského léta z  podhle‐
du přejezd motoráčku z  Brandýsa do 
Lázní Toušeně přes nový železniční 
most. ▪

redakce

Městys Lázně Toušeň má řady nových 
stromů, o  které se zasloužili dobro ‐
volníci organizovaní společností Sázíme 
stromy. V  předchozím období byla vy‐
sázena ovocnými stromy úvozová cesta 
do Záp, lípami cesta mezi poli v lokalitě 
Nad cihelnou a  prostor navazující cyk‐
lostezky Nad kravínem. 

V  dubnu 2025 proběhla i  povýsad‐
bová péče dobrovolníky firmy Ipsen. 
Přestože téměř po celou dobu pršelo, 
náladu během akce to nezkazilo. Mezi 
dobrovolníky byli účastníci nejen 
z  Čech, ale i  z  Francie a  Itálie, a  pokud 
by zavítal ještě někdo třeba z  Anglie či 
Skotska, cítil by se tu jako doma.

S  obdivuhodným zápalem se dobro ‐
volníci pustili do údržby lokality. Začali 
výměnou uschlých stromů. Od pana 
Eichlera ze školky Klášter jsme měli 
k  dispozici vysokokmenné jabloně od‐
růdy Čistecké lahůdkové a  švestku  – 
všechny na semenné podnoži. 

Nejvíce času zabralo opečování 
stávajících výsadeb ovocných stromů 
a  keřů, které dobrovolníci nejdříve vy‐
pleli, pak rozložili natrhané kopřivy, 
které jsou bohatým zdrojem mine‐
rálních látek jako výživný mulč, a nako‐
nec přišel mulč z  kůry. Tato pokrývka 

pomůže stromům lépe prosperovat i za 
stále extrémnějšího tepla během léta. 
Spolu se zálivkou od obce si lépe udrží 
vláhu, která se tak snadno nevypaří 
a zem neproschne. 

Na závěr dodalo sílu teplé občer‐
stvení a pak už se jen převléct do suché‐
ho a  zahřát se v  autech. Sešla se velmi 
pracovitá parta a  počasí nám nedalo 
zpomalit. Všem dobrovolníkům spo leč ‐
nosti Sázíme stromy patří velké díky. ▪

Ing. Eva Potočiarová

Sázíme stromy

Toušeňské stopy na obrazovkách

Ing. Petr Studnička, Ph.D., na TV Nova RNDr. Jan Králík, CSc., při divadelní přehlídce Mgr. Milan Němeček, Ph.D., na ČT24

České řeky na ČT Výstava o textilním tisku na ČT24 Lázeňské léto v Toušeni Aleše Polidora
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Přátelé, věrní posluchači, díky moc ode 
mě a  celé kapely Druhej dech za Vaše 
vřelé přijetí na mém koncertu „60 let na 
scéně“! Dojalo nás to všechny.

Já osobně děkuji klukům z kapely za 
famózní doprovod, Jirkovi Zajíčkovi 
a  Janě za výborné zvučení, našemu sta‐
rostovi za záštitu, týmu KD za podporu, 
Mílovi Hlavsovi za natáčení celého pořa‐
du, a  hlavně Vám všem za Vaše přátel‐
ství a  celoživotní podporu. Mám Vás 
všechny rád a vážím si Vás. 

Moc děkuji a  těším se na další se‐
tkávání s Vámi.

Váš Láďa 

Na závěr školního roku se uskutečnila 
5.  června 2025 v  sokolovně slavnostní 
besídka naší Mateřské školy. Tentokrát se 
nesla v  tanečním duchu na oblíbené 
písně od Karla Gotta a  Hany Zagorové. 
Dětem patří veliká pochvala, zvládly be‐
sídku na výbornou.

Ve dnech 9. až 13. června pak následovala 
naše Škola v přírodě. Již druhým rokem 
jsme poznávali krásy Kryštofova údolí. 
Děti provázela celým pobytem honba za 
pokladem, tím největším však byly chvíle 
strávené společně s dětmi. Věřím, že si to 
všichni účastníci zájezdu náležitě užili. 

Martina Maříková, zástupkyně ředitelky MŠ

Vyjeli jsme v  sobotu 26.  dubna 2025 
cestou přes Písek, kde jsme navštívili 
zámecké muzeum, trhy, a  hlavně 
Středo věkou Krčmu u  Jakuba, která ne‐
měla chybu, jen jsme si úplně dobře ne‐
viděli do talířů. 

Odpoledne jsme se pak ubytovali 
v  penzionu Regina ve Větřním, což byl 
uzavřený dvůr u  rybníka. Většina lidí 
byla velmi spokojena s ubytováním, jen 
já jsem „stanovala“.

Neděli jsme si celou vyhradili na 
Český Krumlov. A  nezklamal nás.  Bylo 
hezké počasí a  zámek byl vidět již 
z  dálky. Nejdříve jsme se vrátili do dět‐
ství a  svezli na více než 100 let starém 
kolotoči, pak si prošli město a  vyšli na 
zámek. Někteří zvládli vylézt i  na věž 
a  prohlédnout si Krumlov z  výšky. 
Ostatní jsme šli do zahrad a  na otáčivé 
hlediště divadla a  pak se všichni sešli 
na prohlídce zámku. Cestou k autobusu 
jsme si sedli v  uličkách města na pivo, 
kávu nebo co kdo chtěl. Nikoho jsme 
nezapomněli a  všichni se vrátili do 
penzionu. 

Na pondělí jsem objednala pro‐
hlídku kláštera Vyšší Brod, tam nám by‐
la dost zima, a  jeli jsme po procházce 
k  vodopádům na Lipno. Našli jsme si 
někteří místo na oběd, jiní se prošli po 
plážích nebo šli do Motýlího domu 
a pak šli všichni na parník.

V  úterý jsme jeli na Rožmberk nad 
Vltavou a  zastavili se na doporučení 
v Outletu na hranicích. Odpoledne jsme 
si udělali pohodu v zahradě a slunili se. 
Cestou domů jsme navštívili Hlubokou. 
Většina šla na základní prohlídkovou 
trasu, někteří jen do zahrad. Všichni 
jsme již byli unaveni, a  tak se jelo 
rovnou domů. 

Loučili jsme se se slovy: a  kam to 
bude příště? No, nechte se překvapit… 
Další výlet je Chorvatsko, pak 
Harrachov a  když všechno vyjde 
a domluvím se s CK, tak třeba i ta Solná 
komora. 

Bc. Miroslava Kořínková, cestovatelský klub

V  českých kulturních kruzích se při‐
pravují připomínky nedožitých 100 let 
operní pěvkyně a herečky Soni Červené, 
naší čestné občanky. K jubilejnímu 9. září 
2025 vydá Česká pošta známku, Radio ‐
servis představí CD s  operním recitálem, 
Národní divadlo odhalí bystu pěvkyně ve 
Státní opeře, Národní muzeum otevře 
velkou výstavu v  Českém muzeu hudby, 
v Hradci Králové už budou vzpomínat na 
koncert, znát růži a parfém Soňa a budou 
mít koncertní sál Soni Červené, nezapo‐
menou ani Česká televize a Český rozhlas 
a  Praha 1 nakonec uspořádá na Novo‐
městské radnici slavnostní koncert… 
Vzpomínáme také! ▪

redakce

Třetí dech Ládi 
Weyrostka

Z mateřské školy

Výlet do jižních 
Čech

Přípravy na 100 let

Besídka

Škola v přírodě v Kryštofově údolí

Otáčivé jeviště v Českém Krumlově

Stoletý kolotoč
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Den plný radosti, zábavy a veselí se konal 
v  Parku profesora Procházky v  neděli 
1.  června 2025 popatnácté. Po úvodním 
přivítání místostarostkou městyse 
Mgr. Janou Ha drbolcovou děti už netrpělivě 
čekaly na program, který pro ně připravily 
členky volnočasové komise. V  zá‐
bavně‑sportovních aktivitách jim vydatně 
pomáhali zahrádkáři, členové T.  J.  Sokol, 
kultuní komise a řada dobrovolníků. A že 
jich bylo potřeba! Soutěžilo 147 dětí v deví‐
ti disciplínách a po jejich splnění na ně če‐
kala malinovka zdarma a  ceny, které 
věnoval Úřad městyse.

Děti zdobily motýlka, malovaly, chodily 
po laně, hrály beach volejbal, projely 
slalom s  medvídkem v  kolečku, skákaly 
v  rybníce po kamenech, chytaly ryby, 
trefovaly se míčkem do sněhuláka, skákaly 
mezi kroužky a přes švihadlo, či chodily po 
kládě. Bavili se všichni, sešlo se nás více 
než čtyři stovky. K  úkolům příjemně vy‐
hrávala hudba.

Po půl třetí se představily Slatinky pod 
vedením Mgr.  Markéty Majerové. Musíme 
je pochválit, s  jakou radostí tancují, a také 
si nelze nevšimnout pokroku!

O  občerstvení se starala firma Miri´s 
Burger s  vafličkami, jalapeños, nachos, 
chees burgry a  tortillou el cubano, 
a v okénku na nádvoří bylo možno získat 
nápoje mnoha druhů.

Na samý závěr veselého odpoledne  – 
konečně  – pěna! Před 16.  hodinou už ho‐
nem, honem dolů do parku vyhlížet auto 
čelákovických hasičů, a připravit se na vý‐
trysk a moře z pěny! Té radosti, toho vese‐
lého křiku!

Jaké jsme měli obrovské štěstí, že se 
navzdory předpovědi, která počítala 
s  velkými bouřkami, počasí skvěle vy‐
dařilo… 

V den slunovratu 21. června 2025 jsme na 
nádvoří Skleněné vily společně přivítali 
Lázeňské léto. Už po 13.  hodině se začal 

zaplňovat i  Park profesora Procházky do 
posledního místečka a vše bylo připraveno 
k  slavnostnímu zahájení slovem místosta‐
rostky městyse Mgr.  Jany Hadrbolcové. Ve 
stínu pod stromem v  rohu nádvoří už če‐
kaly Slatinky, které jsou vždy milou oz‐
dobou jakékoli akce, kde vystupují.

A  pak přišlo překvapení: z  parku se 
přivinul na nádvoří dlouhý barevný had 
malých kluků a holčiček v barevných trič‐
kách a čepicích – přípravka pražského pě‐
veckého sboru Pueri Gaudentes. Zpívali 
s  chutí a  paní sbormistryně Zdena Souč‐
ková v  parném slunci překvapila stovky 
posluchačů navíc kvízem i  dalším progra‐
mem, když děti, starší chlapci, klavíristka, 
flétnistky a  kytarista nastudovali píseň 
Toušeň, Toušeň, tu já mám nejradši  – 

podle doprovodu zkomponovaného Janem 
Zástěrou (více na straně 12). Posluchači na 
zcela zaplněném nádvoří, schodišti 
i  prostoru před vchodem byli písničkou 
i jejím provedením velmi nadšeni.

Zpěv pak vystřídali čtyři kytaristé a na 
závěr flétnistka. Celé vystoupení bylo 
úžasným a  krásným přivítáním léta. Paní 
sbormistryně Zdena Součková i  ostatní si 
zasloužili nejednu kytici. Poděkování patří 
také Ing. Karlu Herrmannovi, který celé vy‐
stoupení pomohl zprostředkovat.

Ve velikém vedru šířil radost také ob‐
chůdek Statek U  Milušky ze Záp, který 
spolu s koláči, kávou a  limonádou přivezl 
i osvěžující zmrzlinu. U okénka na nádvoří 
bylo možné zakoupit limo, mine rálky 
a  pivo, které osobně čepoval starosta 
městyse Ing.  Luboš Valehrach,  MBA, 
v  přízemí Mirka Kořínková s  Danielou 
Vostřákovou nalévaly vína, střiky i  mine‐
rálky, u  vchodu měla Marta Hergesellová 
toušeňské suvenýry. V  parku tradičně stál 
Miri´s Burger s  občerstvením, Matyáš 
Hadrbolec nabízel krásné šaty z  Bali a  ve 
stínu katalpy v dílničce Háčkovaná tržnice 
si děti mohly s Milicou Cvetković a Jelenou 
Javůrkovou sestavit háčkovanou medúzu.

Dětský den

Lázeňské léto

Barevný had kluků a holčiček Pueri Gaudentes Sbormistryně Zdena Součková

Vystoupení Slatinek

Na závěr dětského dne nesmí chybět pěna
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Slavnostní odpoledne pokračovalo vystou‐
pením skupiny Country Ladies. Zazněly 
známé písničky, při kterých si i  mnozí za‐
tancovali. Na slavnostní náladu zůstanou 
krásné vzpomínky. 

Že loučení nemusí být vždy jen smutné, 
předvedli v  úterý 24.  června 2025 ve 
Skleněné vile toušeňští páťáci, kteří letos 
opouštějí naši školu. Ve zcela zaplněné ob‐
řadní síni se navečer sešlo všech 20 žáků se 
svou třídní učitelkou, ředitelkou školy 
Mgr. Danielou Švejdovou, s ostatními učitel‐
kami, kuchařkami ze školní jídelny, za‐
městnanci školy, rodiči, sourozenci 
a  dalšími blízkými na akci, která se koná 
každoročně na konec školního roku.

Slavnostní odpoledne zahájila v  17 
hodin místostarostka městyse Mgr.  Jana 
Hadrbolcová a  všichni už se těšili na tra‐
diční čtení vzpomínek všech žáků, zážitků 
od 1. do 5.  třídy, takových, které si budou 
určitě dlouho pamatovat (některé si může‐
te přečíst na dvojstraně 8 – 9). Bavili se žáci 
i  přítomní, protože všechny příběhy byly 
vesměs vtipné, a  pokud se objevila vzpo‐
mínka smutnější, po letech na ni stejně bu‐
dou vzpomínat s  humorem. Tak, jak to 
většinou bývá.

Čtení vzpomínek střídala hudební vy‐
stoupení: Julie Přibková zazpívala anglicky 
písničku a k tomu se sama doprovodila na 
kytaru, Justýna Brázdová předvedla hru na 
klarinet, Eliška Chábková na saxofon a Dia‐
na Urgošíková na klavír. Matěj Hora zahrál 
na akordeon a  na kytaru ho doprovodila 
paní učitelka Mgr.  Ludmila Černá. Při po‐
slední melodii si všichni společně v rytmu 
hudby zatančili a náramně si to užili.

Paní místostarostka městyse pak vy‐
zvala postupně všechny žáky k podpisu do 
Pamětní knihy, popřála jim mnoho úspě‐
chů v dalším školním roce a předala malý 
dárek od Úřadu městyse. V  tašce se zna‐
kem Lázní Toušeně našly děti hrníček 
s  motivem našeho městyse, malou 
brožurku o něm a další drobné předměty. 
Posledním podpisem v knize byl potom ten 

paní ředitelky a  zároveň třídní učitelky 
Mgr. Daniely Švejdové.

Na závěr milého odpoledne nastalo 
společné focení a  nechybělo ani tradiční 
rozdávání květin  – krásných růží, všem 
učitelkám a  kuchařkám. Třídní učitelku 
tentokrát ale nečekala kytice. Velikým pře‐
kvapením byl nádherný červený javor od 
všech dětí a  rodičů. Neskrývané pře‐
kvapení paní ředitelky z  nádherného 
dárku vyvolalo u dětí nefalšovanou radost. 
Rozloučení v  obřadní síni Skleněné vily 
nemohlo skončit lépe. 

V obřadní síni však program nekončil. Sta‐
čilo sejít na nádvoří Skleněné vily a zábava 
pokračovala. Na závěr rozloučení s  tou‐
šeňskou školou pozvala „Divadelní 
společnost žáků 5.  třídy“ na představení 
O  statečné princezně, kterou na motivy 
z  knihy Nezbedné pohádky Josefa Lady 
upravila paní učitelka Daniela Vostřáková. 
Podle jejího scénáře a  pod jejím režijním 
vedením děti spontánně bavily nejen 
všechny přítomné, ale také sebe. Zapojilo 
se všech dvacet žáků, ať už jako herci nebo 
technický personál (kulisy, hudba), a  pře‐
kvapením bylo, když si jednu z rolí – lako‐
mou Hrabalovou, zahrála ředitelka školy 
Mgr. Daniela Švejdová.

Do známého příběhu odehrávajícího 
se ve vesnici Syslov nás zavedla pohádková 
babička (Míša Rejmanová). Čerti omylem 
do pekla, kterému vévodil Lucifer (Pavel 
Caldra), odnesou hodného Honzu (Jirku 
Mašku) místo Hrabalové. Princezna Máňa 
(Justýna Brázdová) musí splnit několik 

úkolů, aby Honzu z  pekla dostala zase do‐
mů, a on se mohl šťastně setkat se svojí ma‐
minkou (Karolínou Lerchovou). Princezně 
Máně pomůže bába Kanimůra (Adéla Geis‐
tová) a nakonec vše dobře dopadne.

Páťáci hráli s  obrovským nadšením, 
a  proto si také od všech přítomných vy‐
slechli zasloužený potlesk. Velké podě‐
kování patří paní učitelce Daniele Vos ‐
třákové, která celé vystoupení s  dětmi 
připravila. Lepší rozlučkové odpoledne si 
ani nemohli všichni přát. Slavnostní akce 
plná emocí, vzpomínek a radosti se vydaři‐
la. Nezbývá než všem žákům popřát 
úspěšné pokračování jak na druhém 
stupni, tak na gymnáziu. ▪

Hana Němečková,
šéfredaktorka zpravodaje Florián

Páťáci

Pohádka 
O princezně Máně

Rozloučení s páťáky

Páťáci s dárkem pro paní ředitelku

Pohádka O princezně Máně
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10 dívek a  10 chlapců, třídní učitelka 
Mgr. Daniela Švejdová

Jak to začalo
Karolína Lerchová
Jak jsem se zbytečně bála
První den mě do školy vedli rodiče. 
Hodně jsem se bála a zároveň se i stydě‐
la. Potkala jsem nějakou holku se stejnou 
aktovkou. Byla to Eliška. Pak jsme 
dostaly kufříky a prohlédly si svou třídu. 
Agi přinesla obří kornout sladkostí. Moc 
jsem si první den školy užila.

Eliška Kaykolongo
Jak jsme hráli divadlo
V  první třídě jsme hráli divadlo. Bylo 
o  leguánovi, který se ztratil. Hráli Adél, 
Jáchym, David a  Dominik. Já jsem hrála 
taky, byla jsem pejsek, který jim pomá‐
hal. Zapomněla jsem ještě na babičku 
a  želvy. Babičku hrála Justy, želvy Agy 
a  Kája. Divadlo dobře dopadlo  – leguán 
se našel.

Agnes Hütterová
Jak nás pasovali na čtenáře
Byl normální den a  my se úplně 

normálně učili. Najednou nám paní uči‐
telka sdělila, že půjdeme do Skleněné vi‐
ly. Když jsme tam přišli, tak už na nás 
čekali páťáci s  medailemi za čtení. Dali 
nám je a  řekli básničku. Pak se šlo zase 
normálně učit.

Covid na třetí
Adéla Geistová
Jak jsem byla nerada první
Byl to obyčejný školní den, ale mně ne‐
bylo dobře. Školu jsem ještě nějak zvlád‐
la. Doma mi ale bylo pořád špatně, a tak 
jsem si udělala test. Zjistila jsem, že 
mám  – covid. Celá třída na mě byla na‐
štvaná. Měli jsme totiž jet do kina na film 
Myši patří do nebe. To mě opravdu za‐
mrzelo.

Justýna Brázdová
Jak jsem se prozradila
Adélka byla první, ale né poslední, proto 
i  nám začala online výuka. Každé ráno 
v  8:00 jsme startovali. Mohli jsme psát 
na tabuli v aplikaci Zoom. Psát tam mohl 
jen ten, kdo byl zrovna vyvolaný. Ne‐
odolala jsem a tajně na tabuli nakreslila 
srdíčka. Jenže se tam objevila cedulka 
s  nápisem: „Napsala Justýna Brázdová.“ 
Bylo po tajnosti.

Výlety
Julie Přibková
Jak jsem sypala mouku
Zvířátka v  ZOO byla super.  Měli tam 
spoustu mláďat. Čuníci běhali po výběhu 
a  byli hrozně roztomilí. Když nám vy‐
právěli, že jim utekl krokodýl, skoro 
všichni se lekli. Někdo se nelekl, protože 
tomu nevěřil. Taky tam měli suvenýry 
a  tam se to zvrtlo. Koupila jsem si balo‐
nek naplněný moukou a  rupl mi. Při 
zpáteční cestě jsem sypala čáru z mouky 
až ke škole.

Dominik Drapák
Jak jsem se málem nevešel do kos‐
týmu
V  druhé třídě jsme byli v  knihovně na 
Večerníčkovi. Večerníčci byli Adam 
a  Adél, Křemílek a  Vochomůrka byli 
Míša a Eliška. Povídali jsme si o různých 
pohádkách. Konec byl nejlepší, protože 
já a Max jsme byli za Pata a Mata. Málem 
jsem se do kostýmu nevešel, ale nakonec 
jsem to zvládl. Max se vešel v pohodě.

Jirka Maška
Jak jsme šli za vysvědčení do kina
Bylo lednové ráno, a  já jako každý den 

šel do školy. Paní učitelka Švejdová nám 
rozdala výzo, všichni si ho prohlédli a za 
chvilku jsme už kráčeli po cestě do kina 
na pohádku Bob a  Bobek na stopě 
Mrkvojeda. A  to je konec… né, dělám si 
srandu. Sedli jsme si do kinosálu a  za‐
čalo to. Celkem dobré, dávám tak 7,5 
z 10. No, to je můj názor.

Míša Rejmonová
Jednoho krásného dne
Jednoho krásného dne… Tedy, moc 
krásný nebyl, ale nechci vám hned kazit 
zážitek. Ten den jsme šli se školou na 
hřiště. Právě tam za námi přijeli policis‐
té, hasiči a  sanitky. Nechali nás na‐
kouknout do svých aut. Jedna holčička 
vlezla do sanitky a omdlela, protože uvi‐
děla kapačky. Naštěstí se rychle probrala 
a všechno bylo v pořádku. Zábava mohla 
pokračovat.

Noví kamarádi
Jirka Hájek
Jak jsem zkoumal jména
Když jsem přišel do školy v Lázních Tou‐
šeni, bylo to… takové jiné. První spolužá‐
ci, se kterými jsem se seznámil, byli Max, 
Dominik, Aleš, Dalibor, Pavel… a  tak dále. 
Kamarádit jsem se začal s Maxem. Užíval 
jsem si novou třídu a  učil se věci, které 
jsme se na minulé škole ještě neučili. Asi 
o  čtyři týdny později nám paní učitelka 
oznámila, že do třídy přijde nový žák  – 
jmenoval se taky Jirka. Hned jsme se ska‐
marádili… no dobře, hned ne  – chvíli to 
trvalo, ale bylo to opravdu rychlé, vážně!

Mark Yastrebov
Jak jsem nic nechápal
Do školy v  Lázních Toušeni jsem přišel 
ve 4. třídě. Pro mě to byla nová škola v ji‐
né zemi, protože kvůli válce musela naše 
rodina opustit domov a Ukrajinu. Všech‐
no pro mě bylo nové, jak jazyk, tak kul‐
tura. Cítil jsem se velmi zmatený, protože 
jsem ničemu nerozuměl. Pak na druhý 
den jsem se trochu přizpůsobil a  každý 
den jsem si zvykal víc a víc. Také mi vel‐
mi pomohli učitelé, za což jsem jim 
vděčný. Skamarádil jsem se se spolužáky 
Maxem a Jirkou Hájkem.

Školáci 2020 – 2025 vzpomínali
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Diana Kindiak
Jak jsem se skamarádila s Dianou
První den ve škole byl mega dobrý. Na za‐
čátku, když jsem přišla do školy, jsem se 
bála. Pak jsem si ale sedla do lavice a paní 
učitelka nám povídala. Když všechno 
skončilo, seznámila jsem se s  Adélou 
a  Justýnou. Druhý den ve škole ke mně 
přišla Adél a řekla: „Diano, víš, že je ve tří‐
dě ještě jedna Diana? Jmenuje se Diana 
Urgošíková.“ Skamarádily jsme se a od té 
doby je mou nejlepší kamarádkou.

Muzea, kultura,
AI a my
Pavel Candra
Jak jsme hádali skladby
Do muzea hudby jsme jeli vlakem. Uvíta‐
la nás paní průvodkyně. Na začátku jsme 
si povídali o různých typech hudby. Pak 
nám paní pouštěla hudbu ze šedesátých 
let ze starého gramofonu. Přešli jsme do 
velké místnosti a  paní nám hrála na 
housle. My jsme hádali, jaké skladby 
hraje. Pak jsme šli do interaktivní expo‐
zice, a  nakonec jsme si prohlédli hu‐
dební nástroje známých hudebníků.

Eliška Chábková
Jak jsme byli v Rudolfinu
Cestovali jsme s paní učitelkou Švejdovou 
a  paní učitelkou Černou a  já se těšila. 
S  Karolčou a  Míšou jsme pořád po cestě 
blbly. Když jsme dorazili do Rudolfína, 
měli jsme moc krásné uvítání. Postupně 
jsme „chodili“ po různých krajích 
a  představovali nám, jaké jsou v  jednot‐
livých krajích jejich typické hudební ná‐
stroje a  hudba. Moc mě to bavilo a  šla 
bych tam znovu.

Max Kain
Jak jsme zkoumali AI
Přišel jsem do školy a  byl tam takový 
mladý pán. Nás s Adamem zajímalo, kdo 
to je. Paní učitelka nám ho představila 
a řekla: „To je pan Martin a poví vám ně‐
co o  umělé inteligenci.“ Martin se nás 
ptal na různé otázky. Například: „Jaké 
znáte aplikace s  AI?“ Taky nám ukázal 
malé psí robůtky. Jmenovali se Luny. Vy‐

nalezli je v  Číně a  měly v  sobě zabu‐
dovanou aplikaci s  umělou inteligencí. 
Takže Luny byly opravdu chytré.

Sportovní chvilky
Aleš Mánek
Jak jsme prohráli
Byl McDonald´s Cup.  Hráli jsme proti 
Staré Boleslavi, Záškole, Výsluní a  Mni‐
chovicím. Všechny zápasy jsme prohráli 
a byli jsme úplně poslední.

David Drapák a Jáchym Hora
Jak jsme si užili Jump‐Park
Měli jsme si vybrat dárek od Ježíška, ale 
nedokázali jsme se domluvit. Najednou 
někdo řekl, že bychom mohli jet do 
Jump‑Parku. Zajásali jsme, že je to dobrý 
nápad. Vlakem jsme dojeli do Prahy 
a  pokračovali autobusem a  vystoupili 
v  Letňanech. Na recepci nám dali ná‐
ramky. Odložili jsme batohy a vyrazili do 
arény. Někdo na věž, někdo na pružící 
trampolíny. Paní učitelka Kainová vyhlá‐
sila vybíjenou. V  půlce času nám dovoli‐
la, že můžeme jít na zameták. Zvládali 
jsme skákat a  přitom hrát i  vybiku. Učil 
jsem se salto, bojovali jsme s Maxem na 
mostě. Vyhrál Max.

Diana Urgošíková
Jak jsem se zbytečně bála
Měla jsem jet na školu v  přírodě poprvé 
a docela jsem se bála. Dvě hodiny jsme jeli 
do chaty Mír v Krkonoších. Pak se mi tam 
začalo líbit. Každé ráno byla rozcvička. 
Každý den jsme měli snídani, oběd, večeři 
a každý den jsme hráli různé hry na body. 
Strašně rychle to uteklo a jeli jsme zpátky 
do školy. Moc se mi tam líbilo.

Adam Huřík
Jak jsme dostali velkou vařečkou
Šli jsme s  Alešem a  Adamem do šatny 
u  jídelny. Dali jsme si dýňovou polévku. 
A  pak přišla ta hrůza  – čočka! Začali 
jsme s  Alešem dělat s  čočkou voloviny. 
Paní kuchařka Zdena se zvedla, vzala asi 
dvoumetrovou vařečku a vydala se smě‐
rem k nám. S Alešem jsme zdrhali na zá‐
chod. Měli jsme fakt strach! Nakonec to 
dobře dopadlo – vzdala to. ▪
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Knížka Lázně Toušeň v  listinách 
a  kronikách (A5, 2002, 98 stran) zve‐
řejnila řadu pramenů, mezi nimi na 
stranách 91 – 94 proslov plk.  int. v. v. 
Tomáše Sedláčka k  prvnímu výročí 
konce války:

„…První revoluční čin v  Toušeni se 
udál již ve čtvrtek, dne 3.  května od‐
poledne. Pan Vojmír Králík a vzápětí na 
to pan Jaroslav Wallian  – za jásotu 
četných diváků  – odstraňovali německé 
nápisy ze svých podniků. K  tomuto ak‐
tu … přijel od Brandýsa německý čet‐
ník, který oba pány zatkl a  odvedl na 
četnickou stanici do Čelákovic.“

V  budově lázní byla tehdy umístěna 
rota německé armády, jejíž velitel kpt. 
A. Lontke zachránil zatčeným životy: 
eskortu zabezpečil proti německému 
četníkovi dvěma rumunskými vojáky.

V publikaci Petra Ence a  Jakuba Po‐
tměšila Za 5 minut 12 (2019, A4, 272 
stran) na straně 166 pokračuje o  ko‐
nečné záchraně v  Čelákovicích vzpo‐
mínka manželky prvního ze zatčených 
Aleny Králíkové: „A  to mi pak manžel 
říkal, … že ten telefon byl z  české 
četnické stanice fingovaný … a že výsle‐
dek byl, že se má jakoby napsat pro‐
tokol a  zatčené propustit.“ Oba životy 
byly zachráněny. ▪

Za redakci Floriána kronikář

Publikace připravená v  redakci Davida 
Eisnera a  tří dalších hlavních autorů 
Konec protektorátních Čelákovic (A5, 
2025, 224 stran) má všecky náležitosti 
vědecky zpracovaného sborníku včetně 
anglického resumé a  početného sou‐
hrnu pramenů a  literatury. Zároveň po‐
skytuje nový velmi čtivý a  poutavý 
vhled do nových podrobností v  dosud 
neznámých souvislostech. Ivan Vaňou‐
sek připravil neotřelý popis všedních 
dní protektorátu, Martin Dolejský objek‐
tivně zhodnotil dvě větve protinacis‐

tického odboje a Jan Hergesell popsal na 
základě všech dostupných věrohodných 
zpráv průběh čelákovického povstání 
den po dni od 5.  do 11.  května. Zmínil 
i  jeho toušeňskou předzvěst. V  celém 
svazku jsou všechna fakta pečlivě 
doložena v  537 odkazech a  vysvětlují‐
cích poznámkách. Z  bohatého archivu 
bylo vybráno 160 unikátních, většinou 
nepublikovaných historických ilustrací. 
Nikde ani stopa po domněnkách či ne‐
ověřených zvěstech, ale přesné citace 
textů. Graficky vzorně upravený čelá‐
kovický sborník představuje výjimečný, 
příkladný počin a zásadní přínos do po‐
pisu rozhodující doby v dějinách města 
v posledních válečných dnech.

Útlá brožura 80 let od konce války, vy‐
daná městem Brandýs nad Labem – Sta‐
rá Boleslav ve spolupráci s  Oblastním 
muzeem Praha  – východ (A5, 2025, 32 
stran) vychází z  výstavy postižené pan‐
demií v  roce 2020. Výtvarně efektní 
grafickou podobu zajistil spoluvydava‐
tel. Zhuštěný výklad Petra Ence již tehdy 
nijak neskrýval válečné nelidskosti ani 
ze strany útočníků, ani ze strany obrán‐
ců. Uvádí jména hrdinů, rozvážných 
osobností, slušných lidí i zrádců, o nichž 

se dosud mlčelo. Na základě zápisů, 
dokladů a  výpovědí pamětníků ote ‐
vřeně popisuje oboustrannou nená vist 
i  oboustranné násilnosti. Do sledu ne‐
šťastných i tragických činů ve dnech 4. – 
11.  května 1945 zařazuje také odvážné 
zatarasení ústupové silnice v  Toušeni 
na železniční vlečce do cukrovaru, aby 
nemohly projet nacistické pancéře. 
Brožura obsahuje na 120 ilustrací, v na‐
prosté většině dobových. Dodatky ob‐
sahují cenné poučení i  pro dnešní 
mladou generaci a  také úvodní slovo 
Petra Čeňka se dívá do současnosti „jak 
jsou dnešní navenek kontroverzní situa‐
ce v  kontrastu událostí druhé světové 
války až směšné…“

Třikrát o konci války před 80 lety
Konec války 
v Brandýse 
a Boleslavi

Konec války 
v Čelákovicích

Konec války 
v Toušeni
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K archeologickým nálezům se úzce váže 
právě vydaný sešit Čelákovické prako‐
miksy (Městské muzeum v  Čelákovi‐
cích, 2025, A4, 36 stran). Výtvarná 
podoba je dílem Anežky Kůlové. Autoři 
námětů a  výkladů Mgr.  Pavel Snítilý, 
PhDr.  Katalin Almássy a  Mgr.  Michaela 
Homolová připravili v  pěti kreslených 
příbězích objevně zábavné pohledy do 
místních archeologických nálezů, záhad 
a  domněnek, vymysleli vyprávění a  ke 
všemu přidali i  „co tomu říká věda?“ = 
přesná fakta z  odborného pohledu, 
dokonce přetisk velké novinové zprávy 
z  roku 1931. Výklad je podán srozumi‐
telně, přitažlivě a napínavě.

K  represím po únoru 1948 se váže 
kniha Ještě jsme ve válce (Post Bellum, 
2011, A4, 184 stran). V podobě komiksů 
předkládá otřesné osudy vyprávěné tři‐
nácti politickými vězni, z  nichž jako 
první byl osloven čestný občan Lázní 

Toušeně armádní generál Ing.  Tomáš 
Sedláček (strany 6 – 17). Kniha vyšla 
v posledním roce jeho života. Scénárista 
Mikuláš Kroupa a  kreslíř NikkaRIN zob‐
razili souběžně válečné útrapy, 

hrdinství i  poválečné věznění a  po‐
nížení. Na neobvyklém, záslužném 
celku se podílelo 16 autorů – scénáristů 
a  výtvarníků. Každý příběh je i  zde 
provázen přesnými fakty. ▪

redakce

Možná se budu ve vašem periodiku opa‐
kovat, ale Lázně Toušeň jsou skutečnou 
archeologickou učebnicí a  čelákovické 
muzeum má, s  velkým potěšením, 
možnost v  této knize číst. Lokality jako 
Hradištko nebo středo věký hrad, spočí‐
vající vedle dnešní Skleněné vily, jsme již 
ve Floriánu prezentovali. Ale také okolí 
dnešního městyse bylo našimi předky 
intenzivně využíváno, a  to již v dávném 
pravěku. Na pozůstatky minulých kultur, 
které po tisíciletí vytvářely ráz současné 
krajiny, můžeme dnes narazit prakticky 
kdekoliv.

Velmi se nám osvědčila opakovaná 
prospekce vytipovaných zemědělsky 
využívaných lokalit. Na jedné takové 
nalezl detektorem kovů Martin Guida 
téměř kompletně zachovalou bron ‐
zovou sponu. Przeworská spona typu 
Almgren 129 byla vyrobena ve 
2. polovině 2. století po Kristu. Vedle ná‐
lezů z dnešního Polska, kde je tento typ 
spony „doma“, pochází další exempláře 
z  území ležícího severně od středního 
Dunaje. Několik takovýchto spon bylo 
nalezeno i  v  Čechách. Jejich výskyt je 
však v  našich zemích poměrně vzácný 
a ne vždy se podaří najít artefakty v tak‐
to dobrém stavu. V  terénu se mnohem 

častěji nacházejí pouhé zlomky 
kovových před mětů, u kterých je mnoh‐
dy velmi těžké určit, k  čemu původně 
patřily a  jak jsou staré. U  zlomků spon 
to však v  některých případech lze. Ná‐
lez Milana Černého ze stejné lokality, 
malý zlomek bronzového artefaktu, 
bylo tedy možné určit s největší pravdě‐
podobností jako fragment spony typu 
Langton Down. Tato konkrétní spí‐
nadla a  zároveň šperky pocházely ze 
západních provincií Římské říše, pře‐
devším z  Galie, a  byly dnešními slovy 
„v módě“ před téměř dvěma tisíci lety.

Našemu spolupracovníkovi se tedy 
podařilo muzejní sbírku obohatit o dva 
na našem území vzácně se vyskytující 
typy spon. Systematický průzkum loka‐
lity bude, se souhlasem hospodáře, kte‐
rý pole obdělává, nadále pokračovat. Za 
tuto spolupráci mezi zemědělcem, hle‐
dačem a muzeem jsem velmi vděčný.

Za určení a  datování spon děkuji 
archeo logovi Prof. PhDr.  Eduardu Dro‐
berjarovi, Ph. D. ▪

Použité zdroje a literatura
Archiv Městského muzea v  Čelákovicích 
• Droberjar, Eduard, 2022: Spony typu 
Langton Down ve středoevropském bar‐
bariku, Archeologie ve Středních Če‐
chách 26, str. 347 – 354. 

Mgr. Pavel Snítilý, archeolog Městského
muzea v Čelákovicích, zástupce ředitele

pro archeologické výzkumy

Dvě spony
z doby římské

Dva komiksy 
z minulosti

Przeworská spona Fragment spony typu Langton Down

Analogie spon typu Langton Down
(podle Droberjar 2022)
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Dávno tomu
První písemně stopovatelnou možnost 
zpěvu  – duchovního i  bojovného  – lze 
v  Toušeni předpokládat v  dubnu 1421, 
když zdejší hrádek oblehli vzbouření 
Pražané vedení knězem Janem Želiv‐
ským.

Za Rudolfa II. – v únoru 1607 – zněla 
na toušeňském hrádku příjemná hudba 
k hostině a jistě se při ní i zpívalo. A že by 
se neučily zpívat děti, když se v  Toušeni 
od roku 1661 učily číst, psát a počítat?

Méně dávno
O  zpěvu se podrobně píše v  toušeňské 
kronice (Gedenkbuch) ke svěcení koste‐
la 4. května 1890: »Té hudby při zpívané 
slavné mši sv. byl vůdce Leopold Čermák, 
učitel zdejší, ku kteréž byli někteří učite‐
lové okolní pozvaní, ano i  mnoho ne‐
zvaných hudebníků se našlo, tak že 
výborně pod řízením výše psaného 
zdejšího učitele, dobře a  krásně vyšla, 
zvlášť nějaká paní Novotná vdova 
z  Brandejsa svým cantovým zpěvem 
mnoho přispěla. «

V  srpnu 1899 zpíval při lázeňském 
koncertu operní tenorista Julius Bochní‐
ček. Nejméně pro rozmezí let 1911 – 1914 
je pak v  Toušeni doložen vlastní zpě‐
vácký spolek Smetana, založený majite‐
lem lázní.

Společný zpěv
K  září 1907 se v  novinách (Čech) píše 
o zpěvu v  lázeňské jídelně při návštěvě 
dětí z  brandýského i  boleslavského si‐
rotčince – zpívaly: »Toušeň, Toušeň, tu já 

mám nejradši, Toušeň, Toušeň, tu já 
mám rád«. Ve válečném létě 1917, jak 
doložily jiné noviny (Český jih) zněla 
dojemným zpěvem lázeňských hostů 
posilující píseň Kde domov můj, za války 
donedávna zakazovaná.

Společný zpěv a  sbory zpestřovaly 
život a  žijí čile až do současnosti. 
I  mladší Toušeňané pamatují vystou‐
pení brandýských sborů Bojan, Kris  – 
kros kvintet a Prostě My, a folklorních 
(pěveckých i  tanečních) souborů: Opa‐
tija, Břeclavan s  Jožkou Severinem, 
Dykyta a nejnověji pražských zpěváčků 
Pueri Gaudentes. Ještě před pár lety 
byl činný Toušeňský chrámový sbor.

Opera
Zvláštní zastavení zaslouží operní zpěv. 
Na počátku stojí Jindřich Günther z  tou‐
šeňského cukrovaru, který zpíval Keca‐
la v  Prodané nevěstě v  Brandýse na 
přelomu let 1881 / 1882, a  Jan Králík 

z  toušeňských lázní, který zpíval Janka 
v  opeře V  studni, rovněž v  Brandýse, 
nejprve 1907, poté na podzim 1911.

Od počátku 20. století pobývali v létě 
v  Toušeni pěvci z  opery Národního 
divadla Marie Larra  – Srbová, Anna 
Olivová  – Adamcová, Emil Pollert, Anto‐
nín Lebeda a Pavel Ludikar. 

V  letech 1917 a  1918 v  Toušeni zpí‐
vala Gaja Dariová. Vždy v  srpnu v  le‐
tech 1930 a  1931 koncertovali v  lázeň ‐
ském sále Otakar Mařák a  Mary 
Cavanová, podruhé s  nimi spoluúčin‐
kovala pěvkyně Zdeňka Jandurová. Dob‐
ře se ví o  lázeňském pobytu Valentina 
Šindlera v roce 1935 a málo se ví o kon‐
certu Richarda Kubly v červenci 1955.

Zpívání 
v Toušeni

Celou skladbu s doprovodem od
Jana Zástěry najdete na
https://bit.ly/Tousen-mam-nejradsi

Ženský sbor Bojana dirigovala v Toušeni Marie Hanschelová, 1988
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Lázně navštívily i  hvězdy operety 
Sláv  ka Procházková, Nelly Gaierová 
a Karel Fiala. 

Přední sólisté opery Národního 
divadla přijížděli do Toušeně zpívat 
nejpočetněji v  letech 1968 – 1992. 
Nejprve Olga Jiráková, Antonín Zlesák, 
Vlasta Mlejnková a  Jan Soumar. Nej‐
častěji Václav Zítek, Eva Děpoltová a 
Eduard Haken, z nejslavnějších ve světě 
Věra Soukupová, Antonín Švorc a  Eva 
Urbanová, z  nej vzácnějších Karel Ber‐
man, Božena Effenberková a René Tuček, 
z  mladších častěji Miroslav Kopp, Jiřina 
Marková a Pavel Horáček a  jednou Mi‐
loš Ježil, Lenka Šmídová, Pavel Červinka, 
Zdeněk Harvánek a  Alžběta Poláčková. 
Profesorky zpěvu Olga Jiráková a  Brigi‐
ta Šulcová do Toušeně vysílaly z pražské 
konzervatoře ke koncertování své 
nejnadějnější studentky, také Pavlu Vy‐
kopalovou a Janu Tetourovou.

Vystupovaly zde ale i  zahraniční 
operní hvězdy: Tereza Slupska, Vinson 
Cole, Anda – Louisa Bogza a Anne Saint – 
Denisová. Nezpívajícími operními hosty 
v  Toušeni bývali Vilém Přibyl, Ludmila 
Dvořáková a  Ivan Kusnjer. Dvě světově 

proslulé operní pěvkyně se staly čestný‐
mi občankami: Jarmila Novotná a  Soňa 
Červená.

Amatérsky se dávaly opakovaně 
v  sokolovně dvě opery. Do Prodané ne‐
věsty dodali místní ochotníci Principála 
(Dušana Müllera), Esme ral du (Veroniku 
Müllerovou) a  všechny komedianty, 
a do Popelky dodali sestry Hátu a Agátu 
a  Šaška (Janu Freudlovou, Danu 
Hlaváčkovou a Luboše Jakuba).

Populár
Sólový zpěv má mnoho podob. Lehčí 
písně bavily posluchače nejčastěji opět 
v  sále lázní. Na jaře 1908 sem zavítal 
Karel Hašler, ale neví se, zda zpíval. Za 
příbuznými na letním bytě se v Toušeni 
zastavovala zpěvačka Jiřina Salačová. 

V  novějších časech zde vystoupily 
i přední osobnosti české populární hud‐
by Rudolf Cortés, Ljuba Hermanová, 
Waldemar Matuška, Olga Blechová, Ka‐
rel Hála, Pavel Bobek, Jiří Helekal, Milan 
Drobný a  Ondřej Havelka. V  rámci 
festivalů Bluesbadger  – v  sokolovně  – 
účinkovala plejáda zpěváků bluesové‐
ho, rockového a  písničkářského žánru. 
V  jejím čele zazářilo v  listopadu 2017 
jméno Vladimíra Mišíka.

Populární obor má také své domácí 
hvězdy: Láďu Weyrostka, Zuzku Něm‐
covou  – Šmejkalovou a  Lídu Černou, 
i  nejmladší nadějné zpěváky Daniela 
Žižku, známého z Radia Fajn, a Jiřího 
Popa, který se svou skupinou natočil 
video klip v parku u Skleněné vily.

Zpívá celá škola
V  Lázních Toušeni se ovšem zpívá pře‐
devším dětskými hlasy  – před 70 lety 

vytříbil první žákovský pěvecký sbor 
učitel Bohumír Hanžlík. Dnes se zpívá 
i  sólově při mikulášských nadílkách 
a  při žákovských koncertech a  – díky 
učitelce Ludmile Černé  – se sborově zpí‐
vá při Adventu na Floriánském náměstí. 
Zapojuje se celá škola. ▪

RNDr. Jan Králík, CSc.,
kronikář městyse Lázně Toušeň

Václav Zítek (baryton) a Jiří Pokorný (klavír) po 
koncertu v Toušeni, 1977

Zleva Pavel Červinka (baryton), Lenka Šmídová (alt), 
Katarína Bachmannová (klavír), Anda-Louisa Bogza 
(soprán) a Jarmila Novotná, 1992

Láďa Weyrostek zpívá s různými kapelami již 
plných 60 let

Zpívá celá škola, vlevo s kytarou Mgr. Ludmila Černá, 2024
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Konečné tabulky soutěží 2024/2025
Okresní fotbalový svaz Praha-východ

4. třída skupina A (10. liga)

Trenéři SPORT–LaV za velké pomoci 
Vandy Kučerové a  Marie Hyklové, které 
tentokrát připravovaly trasu, zor‐
ganizovali 10.  června 2025 v  Lázních 
Toušeni 2.  ročník orientačního běhu. 
Zúčastnilo se přes 20 týmů rozdělených 
do 4 kategorií  – vždy dvojice dítě a  ro‐
dič, nebo dítě a starší kamarád.

Školkovou kategorii vyhráli 
Zuzanka Štenclová s  tatínkem, v  ka‐
tegorii 1.‑2. třída zvítězil Honza Brázda 
s  tatínkem, kategorii 3.‑5.  třída již tra‐
dičně vyhrál Vláďa Nováček s  tatínkem 
a  ve zbytku světa (starších dětí 
a  dospělých) zvítězila trenérka Lucka 
Choděrová. 

Limit na trať dlouhou cca 8 km byl 
70 minut a  ti nejrychlejší ji zvládali 
i  pod hodinu. Organizátoři gratulují 

všem vítězům a  vzdávají hold všem 
účastníkům.

Již nyní se těšíme na další orienťák, 
který bude opět trochu jiný. Minule to 
byl Mikulášský orientační běh s  čelov‐
kami, kdy se lampionky musely hodně 
hledat, nyní závod prověřil více naši 
kondici, no a na podzim se nechte opět 
překvapit. Velmi nás těší zájem rodin 
našich školáků i  předškoláků. Spolu 
s  trenérkami Sport–LaV se těšíme na 
další akci. ▪

Mgr. Lucie Kainová

Orientační běh s doprovodem podruhé

Kopaná

Otevření hřiště
pro beachvolejbal
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Veterinární praxe
MVDr. Jitka Myslivečková, Hlavní 39
326 992 912, 602 641 294
PO + PA: dopoledne: objednaní pacienti

+ operace, 15–19
ÚT: dopoledne: objednaní pacienti +

operace
ST + ČT: 10–12, 15–19
SO + NE + pohotovost: po telefonické 

domluvě

Beauty Studio
Pavlína Řehořová
Za Školou 414
www.pavlinarehorova.cz

Advokátní kancelář
Mgr. Stanislav Beran
Za Školou 414, 1. patro, Dům seniorů
606 494 811
beran-advokat@seznam.cz

Česká daňová kancelář, s. r. o.
Ing. Luboš Valehrach, MBA,
daňové poradenství, vedení účetnictví
Na Požárech 425
603 876 540

Svatební a rodinná fotografka
Monika Dvořáková, Zahradní 111,
Lázně Toušeň, Fotoateliér: Náměstí 
sv. Václava 60/12, Stará Boleslav
731 602 500
fotografkamonika@gmail.com
www.monikadvorakova.com

Zahradnické služby
Jakub Novotný, živé ploty, postřiky
733 543 037
info@jntravniky.cz
www.jntravniky.cz

Infozprávy
Služba Infozprávy je určena všem občanům městyse zcela zdarma.
Registrace je možná (osobně na úřadě, přes internet www.infozpravy.cz, mobilním telefonem).
Registraci telefonem provedete zasláním SMS (LT mezera číslo popisné) na tel: 735 166 666.

Potraviny u Honzíka
potraviny drogerie, Hlavní 13
Thao Leová Thanh, Ngoc Nguyen Duc
PO–PA: 6:30–19:00
SO–NE: 6:30–18:30

Kosmetické Studio Visage
Zuzana Kadlecová, Zápská 184
přístrojová kosmetická ošetření 
na míru vaší pleti 
604 366 537
kosmetikatousen@seznam.cz
www.studio-visage15.webnode.cz

Atelier Kučera
krejčovské práce
opravy oděvů Mgr. Eva Valsová
Hlavní 560
736 536 574
ÚT–PÁ: 14–17, ST: 9–12, 14–17

Pneuservis, autoservis
Emanuel Fiala, Hlavní 13
731 036 059
PO–PÁ: 8:30–17:00
SO–NE: dle dohody

Stavební a technické dozory,
stavební činnost
DOZORY-VILD s.r.o.
Ing. Petr Vild, Zápská 188
petr@dozory-vild.cz
739 345 249

Salon Faviola
Za Školou 414
Manikúra, nehtová modeláž
Jitka Kolomazníková 604 710 975
Pedikúra a kosmetika
Lenka Fabiánová 721 460 199
Kadeřnictví
Michaela Macháčková 723 679 943
Acces Bars
Jana Köhlerová 602 715 743
Masáže
Lucie Hejtíková 737 824 927
salonfaviola@gmail.com
www.salonfaviola.cz

Kosmetický salon
Ivana Jedličková, Za Školou 414
kosmetika, vizážistické služby a prodej 
kosmetiky Alcina
606 802 320

Bar U Kasaldy
Petr Kasalický, Káranská 50
604 972 099
obědy PO–PÁ: 10:30–14:30

Gastrodeli
výrobky studené i teplé kuchyně,
cukrářské i pekařské
U Sokolovny 259
326 996 359
www.gastrodeli.cz
objednavky@gastrodeli.cz

Elektroinstalace, revize elektro, 
instalace fotovolt. systémů
Martin Rigo, Pražská 222
775 515 082
martinrigo1@gmail.com

Fyzioterapie – nejen proti 
bolestem při pohybu
Mgr. Markéta Kubíčková
Nad Tratí 557
607 913 908
marketa.kubicek@gmail.com
www.nasefyzioterapie.cz

Cvičení pro funkční pohyb
Pilates Hanka
Pohybový specialista Bc. Hana Svrčková, 
Za Školou 414
Individuální a skupinová cvičení
www.pilateshanka.cz
ST: 19–20, SO: 10–11

Rehabilitace – masáže
Ivana Drobílková, Za Školou 414
LTV cvičení – elektroléčba – mobilizace
páteře, reflexní terapie
PO–PÁ: dle objednání
603 254 220

Salon Linda
Eva Pencová, Na Ostrůvku 292
stříhání pejsků 
773 079 428

Reality Biliková
Ilona Biliková, Hlavní 263
zprostředkování prodeje a pronájmu 
nemovitostí zpracování tržního odhadu pro 
dědické řízení
605 457 150
reality.bilikova@seznam.cz

Fyziofitness SPORT-LaV 
Mgr. Lucie Kainová, Za Školou 6
individuální a skupinové zdravotní cvičení 
608 002 085 
www.sport-lav.cz

Úřad městyse
Hlavní 56
(dočasně Skleněná vila, V Ovčárně 87)
PO: 8–12 13–17
ST: 8–12 13–17
Pokladna otevřena v době úředních hodin
326 992 302, 326 991 592
https://www.mestyslaznetousen.cz

Knihovna
Skleněná vila, V Ovčárně 87
ÚT: 15–17

Technické služby
Hlavní 56
vedoucí Martin Liška
605 458 039
martin.liska10@seznam.cz

Lékař
MUDr. Jiří Ranc
Dům seniorů, Za školou 414, 1.patro
PO: 13:00–18:00
ÚT: 07:30–14:00
ST: 11:00–17:00
ČT: 07:30–14:00
PÁ: 07:30–13:30
326 992 361

Pošta a prodej krmiv
Za školou 2
PO: 8–10
ÚT: 8–12 13:30–16
ST: 8–12 13:30–17
ČT: 8–12 13:30–16
PÁ: 8–12 13:30–16
SO: 9–11 (jen vydávání balíků

a listovních zásilek)
604 100 302, 737 946 186

Městská policie Čelákovice
731 136 156
V případě ohrožení můžete volat i Policii ČR 
974 881 720 nebo přímo linku 158.

Důležité kontakty
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30.8.
13:00

DISKOTÉKA PRO DĚTI
park
profesora Procházky

10.9.
19:00

ZASTUPITELSTVO 
MĚSTYSE
Skleněná vila

12.9. VINNÝ KOŠT 
A CIMBÁL
nádvoří Skleněné vily

3.10.
14-20

VOLBY DO POSLANECKÉ 
SNĚMOVNY
Skleněná vila

4.10.
8-14

VOLBY DO POSLANECKÉ 
SNĚMOVNY
Skleněná vila

16.8.
10:00

PROCHÁZKA PO 
PAMĚTNÍCH DESKÁCH
ulice Na Stráni

16.8.
14:00

FOTBAL – BENEFIČNÍ 
UTKÁNÍ SLAVOJE
hřiště Na Polabí

23.8.
9:00

BEACHVOLEJBAL
TURNAJ DVOJIC
hřiště Na Polabí

23.8.
16:00

BEACHVOLEJBAL
EXHIBICE MISTRŮ U16
hřiště Na Polabí

30.8.
18:00

KONCERT
DAN KOLÁŘ
nádvoří Skleněné vily 

20.9. VÝLET: KOSTELEC N. Č. L.
HRUSICE, KOUŘIM
Floriánské náměstí

SVOZ VELKOOBJEMOVÉHO 
ODPADU
Floriánské náměstí

11.10.
8–11

SVOZ NEBEZPEČNÉHO 
ODPADU
Floriánské náměstí

10.10.
8:45–9:15

15.11.
19:00

MARTINSKÁ 
ZÁBAVA
Sokolovna 

Chcete být stále v obraze? 
Sledujte kalendář online!
https://florian.ma.zausima.cz

https://florian.ma.zausima.cz

